

**ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ**

ФАКУЛЬТЕТ МІЖНАРОДНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН

**КАФЕДРА МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ
ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ**

Пояснювальна записка

до дипломної роботи

МАГІСТР

(освітньо-кваліфікаційний рівень)

на тему: "Формування фінансового механізму розвитку
зовнішньоекономічної діяльності підприємства"

Виконав: студент 2 року навчання,
групи 8.06.07.12.01,
спеціальності 8.03050301 "Міжнародна
економіка"

Аліпов К.І.

Керівник: к.е.н., доцент Вовк В.А.

Рецензент: к.е.н. Абрамова І.Н.

Харків – 2014 рік

РЕФЕРАТ

Сучасний етап розвитку світової економіки характеризується інтенсивним розширенням міжнародної підприємницької діяльності, тобто діяльності, що здійснюється через науково-технічну, виробничу, торговельну, сервісну та іншу взаємокорисну співпрацю суб'єктів господарювання двох чи більше країн (міжнародних партнерів). Основним спонукальним мотивом активізації і розширення участі партнерів у міжнародному бізнесі є можливість збільшення масштабів та ефективності підприємництва за рахунок інтернаціоналізації певних сегментів ринку, використання нових додаткових джерел необхідних матеріальних (інвестиційних) ресурсів, диверсифікації виробничо-господарської діяльності.

Фінансовий механізм - це система дій фінансових важелів за допомогою фінансових методів.

Фінансовий механізм зовнішньоекономічної діяльності являє собою сукупність способів організації фінансових відносин, які використовуються в цілях досягнення сприятливих умов розвитку не тільки зовнішньоекономічної діяльності, але і економічного положення країни та підприємств в цілому.

Важливість фінансового механізму зовнішньоекономічної діяльності полягає в формуванні репутації держави в зовнішньоекономічних відносинах з іншими країнами, а також у наданні можливість ефективно використовувати наявні ресурси та потенціал як суб'єктів підприємницької діяльності, так і держави в цілому.

До фінансового механізму відносяться фінансові методи, фінансові важелі, правове забезпечення, нормативне та інформаційне забезпечення.

Здійснюючи зовнішньоекономічну діяльність підприємство зіштовхується з проблемою нестачі обсягів продукції, які потрібні, щоб

покрити попит усіх іноземних ринків, на яких воно веде свою діяльність. Для розширення виробництва та як наслідок, збільшення обсягів експорту, підприємствам необхідні додаткові грошові кошти, які вони можуть залучити за допомогою емісії акцій, залучення інвестицій або коротко- і довгострокових кредитів. В цьому випадку постає необхідність побудови чіткого механізму, який збалансує платоспроможність підприємства, його ліквідність та забезпечити фінансову стійкість компанії в умов збільшення обсягів виробництва.

Важливим питанням, що постає перед сучасними українськими підприємствами є криза недовіри як з боку іноземних партнерів, так і з боку українських підприємств до нових експортних контрагентів за кордоном. Відсутність гнучкості вітчизняних компаній у виборі форм розрахунків за міжнародними експортними контрактами позбавляє їх значної частини заказів іноземних покупців. Тому нагальною є потреба у використанні більш ефективних сучасних фінансових інструментів, які дозволять більш активно залучати ті форми розрахунків, які передбачають відсрочки платежів.

Об'єктом дослідження дипломної роботи є процес формування фінансового механізму зовнішньоекономічної діяльності підприємства.

Предметом дослідження виступають теоретичні положення, методичні підходи та інструментарій формування і використання інструментів фінансового механізму розвитку зовнішньоекономічної діяльності підприємства.

Мета дипломної роботи – дослідити перспективи формування фінансового механізму розвитку зовнішньоекономічної діяльності підприємства.

Для досягнення поставленої мети під час написання даної роботи потрібно вирішити наступні завдання:

уточнити та узагальнити теоретичні положення, визначити характеристики функціонування фінансового механізму підприємств;

визначити вплив організації фінансового механізму на підприємство на макро- ті мікрорівні, розглядаючи структуру цього поняття;

обґрунтувати важливість аналізу фінансових ризиків, із якими зіштовхуються підприємства-учасники зовнішньоекономічної діяльності;

проаналізувати стан та перспективи розвитку зовнішньоекономічної діяльності підприємства ТОВ «УНПЛИТ», розглянувши основні фінансові показники та коефіцієнти;

виявити недоліки фінансового механізму підприємства, що стають на заваді розвитку його зовнішньоекономічної діяльності;

запропонувати методи та навести конкретні інструменти реорганізації фінансового механізму ТОВ «УНПЛИТ», використання яких може призвести до розширення обсягів зовнішньоекономічної діяльності підприємства;

У процесі роботи над дипломною роботою вивчені законодавчі та нормативні акти, методичні документи, що регулюють зовнішньоекономічну діяльність підприємств в Україні, роботи вітчизняних і зарубіжних авторів з досліджуваної проблеми.

Дипломна робота складається з вступу, трьох розділів, висновку та списку використаних джерел. Кожний розділ містить підпункти. В першій частині розкривається теоретична сутність фінансового механізму зовнішньоекономічної діяльності на підприємстві та розглядаються окремі його складові, за допомогою яких підприємство може вживати певні фінансові заходи як за межами країни так і на внутрішньому ринку. В другому розділі роботи проводиться аналіз фінансового та економічного стану підприємства ТОВ «УНПЛИТ», досліджуються проблеми, що виникли на підприємстві в останні роки. У третьому розділі розглянуто основні проблеми фінансового механізму зовнішньоекономічної діяльності підприємства та наведено можливі шляхи їх вирішення.